

Domanínský ZPRAVODAJ

PROSINEC 2024

ZPRAVODAJ OBCE DOMANÍN

ZDARMA



Dočkáme se letos takto pohádkově zasněžené návsi?

Vybíráme

ODEČTY VODY

SKLÁDKA BIOMATERIÁLU

ČIPOVÁNÍ POPELNIC

KULTURNÍ AKCE

12

2024



SLOVO ÚVODEM



Vážení spoluobčané,

vánoční svátky jsou opět tady. Už spadly i první sněhové vločky, které však rychle roztály...

Závěr roku se pojí také s přípravou a schvalováním obecního rozpočtu. Ten bude zastupitelstvo



projednávat na svém zasedání dne 3. prosince. Na úřední i elektronické desce si můžete prohlédnout jeho návrh včetně komentáře. V souvislosti s tím ještě zmíním, že všechny poplatky pro rok 2025 zůstávají beze změny.

V prosincovém zpravodaji vás pozvu na kulturní akce, které pro vás chystáme na obci anebo je připravují místní dobrovolníci a místní spolky. V okně obecního úřadu se jako každý rok můžete těšit na betlém, který vznikl v domanínské keramické dílně. V sobotu 7. 12. se bude v Domanínské hospodě konat Mikulášská nadílka pro děti. Druhou adventní neděli vás srdečně zvou na koncert sboru Viva Musica z Lomnice nad Lužnicí. Svou návštěvou, vánočními a pohádkovými písněmi i skvělým humorem nás poprvé poctili loni. Nechme se překvapit, co si pro nás přichystají letos. Čtvrtou adventní neděli dopoledne si přijďte k obecnímu úřadu pro kapra. Navečer pak Spolek Domanínských maminek pořádá druhý ročník vánočního dobročinného jarmarku. Zakoupením výrobků si můžete udělat radost či si vyzdobit svůj domov a zároveň podpořit dobrou věc. Od 18 hodin vás pak koledami u vánočního stromečku potěší místní děti a hudebníci. Na Štědrý den již druhým rokem přivezeme do kapličky betlémské světlo, které připomíná podstatu Vánoc.

Závěrem děkuji všem, kteří se během roku zapojili a pomáhali v rozvoji naší obce – ať už přiložením ruky k dílu, dobrou radou či vstřícností a pozitivním přístupem. Poděkování patří i pracovníkům naší obce, kteří se po celý rok starají o její chod, údržbu a rozvoj. Bez vás všech by naše obec nebyla taková, jakou ji známe. Věřím, že se za tento rok udělalo mnoho dobrého a mnoho je ještě před námi.

Přeji vám krásný adventní čas, poklidné svátky a šťastný nový rok plný zdraví, radosti a spokojenosti.

Ing. Jaroslava Žemličková
starostka obce

Z JEDNÁNÍ ZASTUPITELSTVA OBCE (ZO)

č. 25 ze dne 5. 11. 2024

» "Pořízení komunální techniky Domanín" – otevírání obálek s nabídkami.

ZO v rámci veřejné zakázky „Pořízení komunální techniky Domanín“ vybralo nabídku účastníka společnost Y-CZ s.r.o., IČ: 281 39 887, který podal nejnižší cenovou nabídku ve výši 1 975 000 Kč bez DPH (tj. 2 389 750 Kč vč. DPH).

Komentář:

Předmětem veřejné zakázky je pořízení malotráktoru, čelního nakladače, zametače, radlice na prohrnování sněhu, sypače, mulčovače a nosiče kontejnerů s kontejnerem, vše za přispění dotace ze Strategického plánu Společné zemědělské politiky přes Místní akční skupinu Třeboňsko, o.p.s. (MAS) a SZIF.

V rámci výběrového řízení byli osloveni 4 dodavatelé, nabídku podali 3. Vybrána byla v souladu s pravidly poskytovatele dotace nabídka s nejnižší nabídkovou cenou, účastníka Y-CZ s.r.o., který nabídl japonský malotraktor Yanmar YT359 o výkonu 60 koní a k němu další výše uvedené příslušenství na údržbu obce.



Dotaci od MAS má obec přislíbenou. Nyní probíhají kontroly na SZIF. V případě úspěšné kontroly bude vydán oficiální právní akt, teprve poté obec techniku objedná.


MÍSTNÍ AKČNÍ SKUPINA
TŘEBOŇSKO O.P.S.

SZIF STÁTNÍ
ZEMĚDĚLSKÝ
INTERVENČNÍ
FOND



Spolufinancováno
Evropskou unií

► **Nájemné v obecních bytech.**

ZO:

- vzalo na vědomí uplatnění inflační doložky v r. 2025 u tří obecních nájemních bytů (v č. p. 92 byt č. 3 a byt č. 4 a v č. p. 101 byt č. 3),
- odsouhlasilo u dvou nájemních bytů v č. p. 101 u bytu č. 1 a č. 2 uzavření dodatku k nájemním smlouvám, kterým bude nájemní smlouva doplněna o inflační doložku, a následně u těchto bytů souhlasilo s uplatněním inflační doložky v r. 2025,
- vzalo na vědomí, že nájemné v ostatních obecních bytech zůstane v r. 2025 beze změny.

Komentář: Cílem je nastavit nájemní smlouvy a nájmy v obecních bytech podobně a spravedlivě, aby v rámci bytového domu nebyly významné rozdíly.

Do dvou nájemních smluv budou doplněny inflační doložky, protože zde doposud chyběly.

Zároveň se každý rok počítá s uplatněním inflační doložky – navýšením nájmu o míru inflace zveřejněné Českým statistickým úřadem. Tím sice nájmy porostou, nikoliv však skokově, ale pouze mírně v řádu stokorun v souladu s mírou inflace.

Vybrané nájemné bude využito na opravy, které jsou na bytech a bytových domech průběžně potřeba. I náklady na tyto opravy se během času vlivem inflace zvyšují.

► **Spolek Domanínských maminek – žádost o finanční příspěvek na rok 2025.**

ZO schválilo poskytnutí peněžního daru Spolku Domanínských maminek na rok 2025 ve výši 25 000,00 Kč.

► **Český nadační fond pro vydrů – žádost o finanční příspěvek na podporu činnosti pro rok 2025.**

ZO schválilo poskytnutí peněžního daru Českému nadačnímu fondu pro vydrů, Třeboň ve výši 5 000 Kč na rok 2025.

► **Zapojení do projektu „RE-USE 4“ přes SMOJK.**

ZO schválilo zapojení obce do projektu „RE-USE 4“ přes Svaz měst a obcí Jihočeského kraje v rámci 68. výzvy Operačního programu Životní prostředí, a to na pořízení 2 kontejnerů na textil, 1 kontejneru o objemu 1100 l na plast a 1 kontejneru o objemu 1100 l na papír.

Kompletní usnesení ZO jsou zveřejněná na úřední desce a na webu obce



Ing. Jaroslava Žemličková

AKTUÁLNĚ Z OBCE

Ve stručnosti ...



ODEČTY VODOMĚRŮ

Od 9. do 31. 12. budou probíhat odečty vody. Žádáme majitele nemovitostí, aby na to připravili své vodoměrné šachty.

Pokud nebudete do konce roku zastiženi, domluvte si individuální odečet s pracovníkem obce na telefonu:

- **Honza Mejta: 736 685 605 (sever obce)**
- **Honza Klouček: 725 100 649 (jih obce + Vrchy)**



Vánoční provoz obecního úřadu

Obecní úřad bude v termínu

od 23. 12. 2024 do 1. 1. 2025

uzavřen.

V těchto dnech je možno provádět pouze bezhotovostní platby na č. ú. 246895377/0300. Veškeré hotovostní platby je možno provést do pátku 20. 12. do 12:00 hodin.



Změny u skládky biomateriálu

Obec Domanín má směrem k silážní jámě a Obecnímu rybníku skládku biomateriálu pro občany. Jsou zde dvě hromady: 1) hromada pro uložení rozložitelného biomateriálu (listí, plevele, trávy) a 2) hromada pro ukládání větví.

Stará hromada, kam jste vozili trávu, listí apod., byla opáskovaná a vedle byla založena hromada nová. Důvodem je zahájení spolupráce se společnostmi ALMEA a MV AGRO, které budou od nového roku bioodpad odvážet do kompostárny. V rozložitelném bioodpadu se nesmí nacházet zemina, což stará hromada nesplňuje.

Na novou hromadu tak prosíme žádnou zeminu, jíl, suť a podobně NEDÁVEJTE!

Pokud si chcete vzít kompost ze staré hromady, která se zde bude postupně rozkládat, je to možné.

V areálu skládek však prosíme udržujte pořádek!

Hromada s větvemi funguje v zaběhnutém režimu.



Vlevo nová hromada, uprostřed zrušená, vpravo větve

Posun plotu u č. p. 50 směr Spolí

U č. p. 50 u hlavní silnice směrem na Spolí již probíhají práce na posunu soukromého plotu.

Posun plotu hradí obec Domanín, která zde odkoupila část soukromé zahrady. Díky posunu plotu zde vznikne prostor na budoucí chodník.



Stavební práce provádí firma Jiřího Bendy z Domanína

Nová místa s nádobami na plasty a papír

Poslední dobou, i po skončení turistické sezóny, evidujeme zvýšené množství odpadu v kontejnerech na tříděný odpad. Rozhodli jsme se stávající místa neposilovat, ale umístit další nádoby na místa nová – taková, v jejichž okolí nádoby na tříděný odpad chybí:

- 1) Před č. p. 67 (v blízkosti dolní části návsi),
- 2) před č. p. 36 (pod bytovkami směr Spolí),
- 3) na Vrchy před č. p. 68 (začátek komunikace ke hřbitovu).



Nové nádoby na plast a papír u č. p. 67



Nové nádoby na plast a papír před č. p. 36, směr Spolí



Nové nádoby na plast a papír na Vrchích před č. p. 68

Zatím jsme všude dali popelnice s objemem 240 l na plast a papír, které jsou nejvytíženější. Nádoby na sklo se tolik neplní. Plnění nádob na tříděný odpad monitorujeme, vyhodnocujeme a v případě potřeby je budeme přidávat. Postupně plánujeme vzhled míst na tříděný odpad zlepšovat.

Zřízením nových třídících míst chceme motivovat k většímu třídění odpadu. Jak je uvedeno v listopadovém zpravodaji: Třídění má pozitivní dopad jak na životní prostředí, tak na obecní rozpočet – obec zaplatí méně za směsný komunální odpad, a naopak za ten vytříděný dostane finanční prostředky od obalové společnosti EKO-KOM. Od příštího roku mají navíc obce legislativně danou povinnost dosáhnout vytříděnosti alespoň 60 % (v roce 2023 měl Domanín vytříděnost 23 %).

Havárie vodovodu na Vrších

V pondělí 4. listopadu odpoledne došlo k havárii na vodovodním řadu na Vrších. Problém byl v místě spojení řadu a přípojky. Firma JIPAMA zareagovala velmi rychle a do večera poruchu opravila.

V této lokalitě netekla po dobu opravy voda, o čemž jsme informovali v mobilní aplikaci Úřad v mobilu.



Místo havárie na Vrších



Probíhající oprava

Černá skládka odpadu na Ostende

Na komunikaci před pláží Ostende se začátkem listopadu objevila hromada odpadu (motokrosové pneu, elektro, plechovky apod.). Případ jsme předali Policii ČR, která jej vyšetřuje. Pokud jste byl někdo svědkem nebo máte informace o pachateli, kontaktujte obecní úřad nebo obvodní oddělení Policie ČR Třeboň.



Čipování popelnic

V úterý 12. listopadu probíhalo v naší obci čipování popelnic, které prováděli pracovníci Technických služeb Třeboň ve spolupráci s pracovníky obce Domanín. V uvedeném termínu se nepodařilo dokončit čipování popelnic na návsi a na Vrších. Ty byly dočipovány o týden později. Celá akce má za cíl zajistit lepší evidenci a nastavit efektivní systém odpadového hospodářství v naší obci.

Jak poznám, že mám očipovanou popelnicí?

Na plastových popelnicích jsou umístěny menší červené

Nové vybavení pro JSDH Domanín z dotace

V letošním roce obdržela Jednotka sboru dobrovolných hasičů Domanín nové vybavení, a to za přispění dotace od Jihočeského kraje z programu Neinvestiční dotace pro jednotky sborů dobrovolných hasičů obcí Jihočeského kraje 2024.



Jihočeský kraj

Konkrétně bylo pořízeno:

- ▶ šest zásahových kompletů (kabát + kalhoty + kukla),
- ▶ vybavení pro práci s motorovou pilou (přilba se svítilnou a dvoje ochranné protipožezové návleky).

Nad rámec projektu pořídila obec Domanín z vlastních prostředků vybavení na likvidaci bodavého hmyzu (vysavač s drtičem a ochranný oblek).

Věříme, že díky tomu bude JSDH našim občanům zase o něco více pomáhat v nepříznivých situacích.



Hasiči v nových zásahových oblecích



Vybavení na likvidaci bodavého hmyzu



čipy pod horním okrajem a nejsou na první pohled viditelné. Na plechových popelnicích jsou větší černé čipy přinýtovány nebo přišroubovány na viditelném místě na boku nádoby.

Od Nového roku budou vyváženy pouze ty popelnice, které budou mít čip.



Jak si nechat dodatečně očipovat popelnici?

Pokud jste nestihli vystavit své popelnice k čipování v uvedených termínech nebo pokud máte pochybnosti, zda vaše nádoba byla označena, neváhejte kontaktovat obecní úřad. Stejně tak pokud si do budoucna budete pořizovat popelnici novou.

Pořízení a očipování nové popelnice

Nové popelnice doporučujeme pořizovat na Technických službách v Třeboni. Jednak mají příznivé ceny a jednak mají typizované nádoby, na které jde čip přišroubovat a nemusí se lepit. Pokud na technických službách nahlásíte, že jste z Domanína, jsou schopni vám čip na novou popelnici hned

nainstalovat a zaevidovat do systému. Očipování nových popelnic provádíme i na obecním úřadě.

Jak bude probíhat svoz?

Pro vás bude svoz odpadu probíhat stejně jako doposud, pouze očipovanou popelnici při nakládání a vykládání načte svozový vůz technických služeb speciálním softwarem a zváží množství vysypaného odpadu.

Proč čipování?

Tento proces nám umožní získat přesné údaje o skutečném množství odpadu, který je z Domanína svezzen. Dříve se počítal veškerý odpad na svozové trase s ostatními obcemi (Hrachoviště, Cep, Branná) a rozpočítával podle počtu nahlášených popelnic, což mohlo poskytovat zkreslená data.

Díky těmto novým a přesným údajům budeme schopni lépe optimalizovat odpadové hospodářství, snižovat náklady a lépe plnit povinné třídící cíle stanovené pro naši obec.

Všem občanům děkujeme za spolupráci.

Ing. Jaroslava Žemličková

Odbahnění stabilizační nádrže ČOV

V listopadu proběhla v naší obci další významná akce, a to odbahnění stabilizační nádrže čistírny odpadních vod (ČOV). Tento krok byl nezbytný pro zajištění dlouhodobé funkčnosti ČOV, ochranu životního prostředí a zlepšení kvality vod v našem okolí.

Co je stabilizační nádrž?

Stabilizační nádrž je vlastně malý rybníček za oploceným areálem ČOV a je koncovou součástí procesu čištění odpadních vod. Z této nádrže pak přečištěná voda odchází do recipientu – Horního Panenského rybníka.

Proč se musí stabilizační nádrž odbahnět?

Ve stabilizační nádrži dochází postupem času k hromadění sedimentů a snižování účinnosti procesu čištění. Stabilizační nádrž nebyla odbahněna od své výstavby, v roce 1998. Dle provozního řádu to mělo být již po 15-20 letech, tzn. již v letech 2013-2018!

Co předchází procesu odbahnění stabilizační nádrže?

Proces přípravy odbahnění stabilizační nádrže není jednoduchý. Nejprve se musí zpracovat projektová dokumentace a rozpočet, vyřídít vodoprávní povolení, ke kterému se vyjadřuje také CHKO. Součástí je i chemický rozbor kalů ze stabilizační nádrže a rozbor půdy z půdních bloků, na které se uvažuje kal po vytěžení ukládat. Protože se jedná o finančně nákladnější akci, následuje výběrové řízení na dodavatele. Všechny tyto kroky jsme absolvovali v letech 2023-2024. Ve výběrovém řízení podala nejnižší nabídkovou cenu firma HYDRO & KOV z Třeboně, a to ve výši 999 999,00 Kč bez DPH.

Jak probíhá odbahnění? Kam se sediment ukládá?

Odbahnění se muselo koordinovat s Rybářstvím Třeboň kvůli vypuštění Horního Panenského rybníka a se Statkem Branná, který hospodář na poli za ČOV, kam se bude sediment ukládat.

Samotné odbahnění trvalo asi týden. Nejdříve se z nádrže upustila voda, teprve pak nastoupila technika. Odtěžený sediment byl zatím uložen na mezideponii – na okraj půdního bloku v blízkosti ČOV a po sklizni bude rozprostřen v tenké vrstvě (do 4 cm) na pole. Při realizaci se zjistil špatný stav dělicích norných stěn ve stabilizační nádrži, které bude potřeba nahradit novými.



Dočasná deponie pro uložení sedimentu

Při odbahnění stabilizační nádrže jsme nechali kompletně vyčistit i čtyřkomorový septik. Ten se naposledy vyvážel v roce 2019, sediment zde byl tak zatuhlý, že už jej nebylo možné vysát fekálním vozem, a tak musel nastoupit bagr. Od příštího roku budeme kaly z tohoto septiku v souladu s provozním řádem nechávat odvézt 1x-2x ročně tak, aby nedocházelo k podobným situacím a byla zajištěna správná funkčnost ČOV.

Poděkování

Při realizaci této akce si velmi ceníme skvělé spolupráce se všemi zainteresovanými subjekty, především se zhotovitelem HYDRO & KOV, se Statkem Branná a panem Velkem z Rybářství Třeboň.

Financování akce

Celý projekt byl financován z obecního rozpočtu, protože na tento typ akcí nejsou dotační programy dostupné. Nejedná se totiž o klasický rybník, ale součást ČOV.

Ing. Jaroslava Žemličková, Zdeněk Neumann



KULTURA V DOMANÍNĚ O VÁNOČNÍCH SVÁTCÍCH

Nábor dětí na zpívání u stromečku

Obec Domanín připravuje tradiční zpívání koled u vánočního stromečku. Z tohoto důvodu oslovujeme všechny děti a teenagery bez ohledu na věk a pěvecký výkon, aby se zapojily a pod vedením Tomáše Waltera, Martina Sekáče a dalších dobrovolníků a nacvičily pro tuto příležitost několik koled. Vítaní jsou i dospělí hrající na hudební nástroje.

Zkoušky budou probíhat v bývalém obecním hostinci (č. p. 101) v těchto termínech:

1. zkouška: pátek 6. 12. od 18:00 hodin
2. zkouška: čtvrtek 12. 12. od 18:00 hodin
3. zkouška: čtvrtek 19. 12. od 18:00 hodin
4. zkouška - rezervní: pátek 20. 12. od 18:00 hodin

Děti se nemusí předem nahlašovat, rovnou přijdou na zkoušku.

Vystoupení: neděle 22. 12. od 18:00 hodin na návsi u stromečku.

Více informací včetně textů koled pro děti:



Domanínský betlém za oknem obecního úřadu

Po dobu vánočních svátků si můžete za oknem obecního úřadu prohlédnout Domanínský betlém, který vznikl v místní keramické dílně.

Více informací je uvedeno v samostatném článku v tomto zpravodaji.



Objednání Mikuláše a jeho družiny DOMŮ

Ani letos Mikuláš, anděl a čerti nezapomněli na domanínské děti. Rádi za nimi přijdou 5. 12. domů, připomenou malé i větší hříšky a poslechnou si jejich básničku či písničku.

Mikuláše, anděla a čerty můžete objednávat na:

776 217 587 nebo mgr.michalova@seznam.cz

Mikulášská nadílka v Domanínské hospodě

Pořádá: Spolek Domanínských maminek

Kdy: sobota 7. 12. od 15:00 hodin

Kde: Domanínská hospoda

Jako každý rok navštíví Domanín Mikuláš, anděl a celkem hodný čert. S sebou přinesou balíčky dobrot, dárečků a možná i pár uhlíčků...

Čekání na Mikulášovu družinu si děti zpestří doprovodným programem.



Adventní koncert v návesní kapli sv. Václava

Hudební vystoupení sboru Viva Musica Lomnice nad Lužnicí pod vedením paní učitelky Balcarové.

Kdy: 2. adventní neděle 8. 12. od 17:00 hodin

Kde: návesní kaple sv. Václava

Výdej vánočních kaprů

Kdy: 4. adventní neděle 22. 12. od 9:30 do 11:30

Kde: před obecním úřadem

Výdej vánočních kaprů pro občany Domanína
(jako každý rok – jeden kapr na každou započatou dvojici v domácnosti)



2. vánoční dobročinný jarmark

Pořádá: Spolek Domanínských maminek

Kdy: 4. adventní neděle 22. 12. od 16:00 hodin

Kde: vedle obecního úřadu



Výtěžek z akce bude věnovaný rodině Petra Pletky, který zemřel po dlouhé nemoci.
Jeho příběh si můžete přečíst v samostatném článku zde ve zpravodaji.

Budeme rádi, pokud se do jarmarku také zapojíte a donesete produkty k prodeji – výrobky, pečivo, zavařeniny... zkrátka vše, co by mohlo udělat radost. Věci k prodeji můžete nosit:

- ▶ pí Michalové, Domanín – Vrchy č. p. 114,
- ▶ pí Chmelové, Domanín č. p. 136,
- ▶ případně si u vás výrobky vyzvedneme po telefonické domluvě (776 217 587),
- ▶ přímo na místo konání jarmarku od 15 do 16 hodin.

Věci si můžete předem sami nacenit.



Předem děkujeme!

Zpívání koled u vánočního stroměčku



Kdy: 4. adventní neděle 22. 12. od 18:00 hodin

Kde: u vánočního stroměčku na návsi

Přijďte si vychutnat vánoční atmosféru se svými sousedy, dát si punč a poslechnout si koledy, které si pro Vás připravily naše děti pod vedením Tomáše Waltera a dalších dobrovolníků.



Betlémské světlo v Domaníně

Kdy: Štědrý den 24. 12. od 11:00 hodin

Kde: návsní kaple sv. Václava

Můžete přijít s lucerničkou, připálit si plamínek a odnést si jej do svého domova, aby Vám připomínal narození Ježíše Krista.



Plamínek odebraný z věčného ohně, který hoří v jeskyni pod bazilikou Narození Páně v Betlémě v centrální části Palestiny, představuje symbol míru, lásky, naděje a přátelství.

Petr Pletka



Asi není potřeba dlouze představovat Petra Pletku. Všichni jsme ho znali jako souseda, kamaráda, dobrovolného hasiče nebo člověka, který se zúčastňoval různých akcí v Domaníně, při kterých rád přiložil ruku k dílu. Byl součástí družiny Mikuláše, kde v dětech sice budil strach, ale na druhou stranu dělal velkou radost mnoha klukům, když je vozil v traktoru či řezače.

Bohužel osud mu nepřál a on se mnoho měsíců potýkal s velmi vážnými zdravotními obtížemi, kterým bohužel 8. 11. 2024 podlehl.

Protože víme, že zvládnutí této situace bylo pro rodinu Petra Pletky velmi náročné, rozhodli jsme se věnovat výtěžek letošního vánočního jarmarku právě této rodině. Předem děkujeme a věříme, že pokud poskytnete něco na vánoční jarmark, anebo si jen přijdete něco koupit, uděláte radost nejen sobě. Přejeme si, aby opět byl „domanínský dárek“ nejen malou finanční podporou, ale i projev duševní podpory a vzpomínky na Petra.

Spolek Domanínských maminek

Betlém a František z Assisi



Čas letí jako splašený a opět po roce se objeví na začátku adventu v okně našeho obecního úřadu keramický betlém.

Betlém patří k Vánocům stejně tak jako ozdobený stromeček, kapr a bramborový salát.

Jeho tradice, která

znázorňuje příběh narození Ježíška, který je obklopen Marií, Josefem, zvířaty a vznášejícím se andělem s nápisem Gloria in excelsis Deo, včetně dalších postav, je dlouhá. Za jejího otce lze považovat Františka z Assisi. O historii vzniku betlémů jsem již v minulosti psala. Ale co víme o Františku z Assisi nebo také o sv. Františku Serafínském?

Byl to mnich, mystik a zakladatel žebrového řádu františkánů. Žil v letech 1182-1226. Narodil se v Assisi a jeho otec byl bohatý obchodník s látkami. Při křtu dostal jméno Giovanni, ale protože uměl francouzsky, dali mu kamarádi přezdívku malý Francouzek – Francesco. Toto jméno si později zvolil jako řádové. Zúčastnil se vojenského tažení, v průběhu kterého měl sny a vidění, ve kterých mu Bůh sdělil, že jeho posláním bude chudoba a služba Ježíši Kristu. Rozhodl se vykonat pouť do Říma, kde ho zklamalo bohatství církve a chudoba lidu. Zahodil peníze, vyměnil si oděv s žebřákem, putoval po kraji a rozdával majetek chudým. Jeho otci s ním došla trpělivost a vydědil ho. Hlásal chudobu a úplné odevzdání do vůle boží. Je pochopitelné, že ani v jeho době nebylo hlásání

absolutní chudoby populární a lidé ho příliš nenavštěvovali. Odtud pochází legenda, že chodil kázat lesní zvířata, která ho pozorně poslouchala. Je známo, že měl ke zvířatům neobyčejně kladný vztah a označoval je za svoje bratry a sestry. Proto je také pokládán za patrona zvířat. Vypráví se, že toužil po mučednické smrti a cílevědomě vyhledával nebezpečí. S křížovou výpravou se prý dostal až do Egypta, kde sultánovi Al-Kamilovi hlásal evangelium. Ten prý byl jím tak zaujat, že ho navzdory zvyklostem nenechal mučit ani popravit, ale v pokoji ho propustil. Byl prvním, u kterého se objevila stigmata – rány na těle, které se objevují v místech, kde měly být způsobeny Ježíši Kristu během ukřižování. Bazilika nad jeho hrobem v Assisi a nedaleká kaple Porcinkule patří k významným křesťanským poutním místům. Je patronem Itálie, zvířat a přírody, ekologie a můžete ho poznat podle atributů, kterými jsou františkánský hábit, krucifix, stigmata, zeměkoule, umrlčí lebka, bořící se dům, vlk, ptáci a jehně. Svatořečen byl v roce 1228.

Zdroj: Wikipedie



Mgr. Olga Stuchlíková, členka zastupitelstva obce

Tříkrálový průvod v kostýmech králů zahájí sbírku roku 2025

Srdčně vás zveme na Tříkrálový průvod a slavnostní požehnání Tříkrálové sbírky 2025, které se koná ve čtvrtek dne 2. ledna 2024. Tento krásný sváteční okamžik zahájíme v 16 hodin u kostela sv. Jiljí, odkud vyrazí průvod Tří králů.

Za zpěvu tradiční Tříkrálové koledy se společně vydáme Husovou ulicí až k betlému na Masarykově náměstí, kde proběhne požehnání sbírky duchovním otcem Th. Mgr. Martinem Bětuňákem z farnosti v Třeboni.

Přijďte si s námi zaspívat, užít si slavnostní tříkrálovou atmosféru a podpořit tuto krásnou tradici. Připojte se k nám v tradičních kostýmech králů a staňte se součástí tohoto jedinečného okamžiku!

Tříkrálová sbírka bude na Třeboňsku probíhat od 1. do 14. ledna 2025.

Těšíme se na Vaši účast a společně strávený čas v duchu vzájemné pomoci a radosti.

Mgr. Dana Zavadilová, ředitelka Charity Třeboň



**Tři králová sbírka na Třeboňsku
proběhne ve dnech
1. - 14. ledna 2025.**

**DĚKUJEME, že koledníkům a jejich
vedoucím otevřete svá srdce i domovy.**

**Koordinátorka sbírky:
lucie.vysluzilova@trebon.charita.cz
+ 420 777 566 972**



OHLÉDNUTÍ ZA ...

... výlovem Makšáku ve fotografiích



Fotografie z výlovu Makšáku najdete na webu obce nebo pod QR kódem na následující fotce:



Ing. Jaroslava Žemličková

Vítání občánků

V pátek 25. října se v prostorách Obecního úřadu v Domaníně konalo slavnostní vítání nových občánků. Tento tradiční obřad se uskutečnil za přítomnosti rodin, přátel a také některých prarodičů, kteří přišli podpořit své nejbližší při této krásné příležitosti.

Od loňského června se v naší obci narodilo celkem devět nových miminek, z nichž se na slavnostní vítání dostavilo sedm. Děti obdržely od obce Domanín finanční dar ve výši 2 000,00 Kč, hračku, knížku s věnováním a záložkou. Maminky byly obdarovány květinou jako poděkování za radost, kterou svým přírůstkem přinesly.

Tento obřad je krásnou tradicí. Vážíme si každého nového života. Věříme, že si všichni zúčastnění tento slavnostní okamžik užili.

Fotografie z vítání občánků od paní Jitky Čekalové najdete na webu obce a pod tímto QR kódem:



Text: Ing. Jaroslava Žemličková, foto: Jitka Čekalová

ZAJÍMAVOSTI

Kdy budou o svátcích zavřené obchody?

Otevírací doba obchodů na státní svátky je stanovena zákonem o prodejní době v maloobchodě a velkoobchodě, který začal platit od 1. října roku 2016. Tento zákon stanovuje, že obchody nad 200 m² musí zůstat během stanovených svátků zavřené. O vánočních svátcích budou tyto obchody zavřené:

- ▶ 24. 12. 2024 na Štědrý den – zavřeno od 12:00 hodin
- ▶ 25. 12. 2024 - 1. svátek vánoční – zavřeno
- ▶ 26. 12. 2024 - 2. svátek vánoční – zavřeno
- ▶ 1. 1. 2025 – Nový rok – zavřeno

Ing. Jaroslava Žemličková

Nové knižní tituly v obecní knihovně

▶ Jiří Březina: Mimo obraz

Vyšetřování hrůzného nálezu v jihomoravském lese odhalí temné tajemství moderního umění a nebezpečné obchodní transakce, které změní život kriminalisty Tomáše Volfa.

▶ Daniel Cole: Havran

Detektivka Scarlett Delaneyová se spojí s tajemným Henrym, který má temnou minulost, aby dopadli sériového vraha Havrana, jehož brutální vraždy zůstávají neodhalené až do chvíle, kdy po Henrym začnou zůstat mrtvoly.

▶ Adam Doník: Svět elitního vyjednavče

Elitní vyjednavče Adam Dolník vás zavede do temného světa únosů, vydírání a terorismu, kde tento český expert na vyjednávání s piráty, gangy a teroristy vypráví své mrazivé příběhy a odhaluje tajemství své nebezpečné práce.

▶ Scarlett Wilková: Když přišli psi

V srdci Beskyd se skrývají tajemství hrdinů, kteří ve válce čelili nejen nepříteli, ale i vlastním temným stránkám. Teď je čas odhalit příběhy, které měly zůstat skryté.

▶ Danielle Steel: Tátova děvčata

Tři sestry, každá žijící jiný život, se musí postavit pravdě o své minulosti, aby pochopily význam rodinného pouta, které je spojovalo s jejich otcem.

▶ Agathe Christie: Zlověstné jaro

Kolekce povídek s jarní tematikou od královny klasické krimi.

▶ Michal Viewegh: Obyčejná laskavost

Jiřina se dostane do víru neobyčejných událostí, když stárnoucí spisovatel Mojmir přijme nabídku na autorské čtení, které se rychle promění v chaos plný nečekaných konfliktů a nestoudných zápletek.

▶ Keren Blankfeldová: Milenci z Osvětimi

Fascinující skutečný příběh dvou lidí, kteří přežili holocaust. V Osvětimi se do sebe zamilovali,

po osvobození se však jejich cesty rozešly. Znovu se setkali až po více než sedmdesáti letech.

▶ Nora Aden: Čím hůř, tím líp

Čerstvě dospělá Jana, svázaná nízkým sebevědomím, se musí postavit svým obavám a vykročit ze své komfortní zóny, aby zažila největší úlet svého života.

▶ Karin Babinská: Čarodějky

Dvojčata Debora a Táňa, rozdílné jak den a noc, se po tragédii, která Deboru málem stála život, musí postavit temné minulosti a odhalit tajemství svého rodu plného léčitelek a čarodějek.

▶ T. Gephartová: Nejlepší omyl mého života

Romantická komedie o Zaře, která po setkání s mužem, jehož jméno jí kdysi předpověděla věštkyně, zpochybňuje své skeptické názory na lásku. Je tento muž její osudová spřízněná duše?

▶ Robert Bryndza: Záhadná oběť

Po třiceti letech se detektivové Kate Marshallová a Tristan Harper pustí do vyšetřování zmizení školačky Janey Macklinové. Setkávají se s temnou minulostí a nejednoznačnými stopami, které je vedou k nebezpečným odhalením.

▶ Michaela Duffková: Zápisník alkoholičky

Upřímná zpověď Michaely Duffkové o její závislosti na alkoholu, náročné léčbě a prvním roce v abstinenci. Kniha, která pomáhá destigmatizovat ženský alkoholismus, získala cenu Magnesia Litera.

▶ Jiří Hájiček: Drak na polní cestě

Drama ze současného venkova, kde učitelka Kristýna a ředitel statku Tomáš čelí nejen osobním problémům, ale i tlaku velkého byznysu, který ohrožuje jejich domov a tradiční životní styl.

Irena Hantová, Ing. Jaroslava Žemličková

DOMANÍNSKÝ ZPRAVODAJ



Název: Domanínský zpravodaj | Periodický tisk územního samosprávného celku |
 Vydavatel: obec Domanín, 379 01 Domanín 33, IČ: 005 12 966, www.obec-domanin.cz |
 Číslo: 12/2024 | Uzávěrka: 23. 11. 2024, 18:00 hodin | Den vydání: 1. 12. 2024 | Místo
 vydávání: Domanín | Evidenční číslo přidělené MK ČR: E 14831 ze dne 29. 10. 2003 |
 Periodicita: 12 | Redakční rada: Mgr. Olga Stuchlíková, Ing. Jan Bicek, Daniel Hamr, Jana
 Chmelová, Alena Ptáčková | Kontakt: Irena Hantová, šéfredaktorka, 725 108 828,
 zpravodaj@obec-domanin.cz